

Пожертвованія преосвященнаго Мисаила, епископа могилевскаго и мстиславскаго, въ Чуровскую церковь и школу въ 1899 году.

Съ письмомъ владыки Мисаила отъ 17 января 1899 года получена въ Чуровскихъ въ концѣ января посылка, ящикъ съ книгами, вѣсомъ около 9 пудовъ. Эти книги, стоимостью приблизительно въ 300 р., раздѣлены между библіотеками церковной, школьной и безплатной народнои читальни въ с. Чуровскихъ.

Кромѣ книгъ въ посылкѣ оказались: икона Христа Спасителя въ серебряной позолоченной ризѣ съ эмалевымъ вѣщомъ, размѣрами въ 7—6 вершк. Икону эту владыка самъ указалъ поставить въ алтарь холоднаго Чуровскаго храма за престоломъ, (на восточной сторонѣ его). Цѣна иконы 100 р. (Всѣ вообще цѣны дарованнымъ вещамъ опредѣлены самимъ жертвователемъ).

Святцы на круглый годъ, въ 48 картинахъ, на картонѣ и полотнѣ, покрытыя масляной краской—20 р. Владыка просилъ на его же счетъ устроить подъ святцы кіоты и по освященіи употреблять въ церкви. Нынѣ кіоты уже устроены и слѣдующая за нихъ деньги 62 р. 90 к. владыкою уплачены.

Архіерейскій посохъ мѣдный позолоченный съ сулкомъ—50 р. Подризникъ бѣлый шелковый, поручи шитые золотомъ, шелковый цвѣтной покровъ на аналой и коврикъ (сей велѣно постигать передъ жертвенникомъ въ холодной церкви)—30 р. Для школы: учителю-регенту скринку и 2 книги нотъ—20 рублей.

Гомеопатическую аптечку въ ящикѣ съ лечебникомъ-руководствомъ къ аптечкѣ доктора Миллера—30 р.

Портреты Ихъ Императорскихъ Величествъ Николая II-го и Государыни Императрицы Александры Феодоровны въ золоченыхъ багетовыхъ рамахъ—30 р.

На наружную окраску школы муміей (по указанію Владыки), на маслѣ, съ разводомъ каждаго кѣрича бѣлилами, при письмѣ владыки отъ 10 апрѣля получено—300 р.

Въ половинѣ іюня на внутреннее украшеніе школы получено—100 р.

Въ концѣ апрѣля для церкви прислана изящная серебряная позолоченная ларохранительница въ 75 р.

Въ половинѣ мая доставлены были въ Чуровскіе съ мастеромъ изъ Москвы съ фабрики Кузмичева нарочито заказанныя преосвященнымъ облаченія для престола Чуровскаго холоднаго

храма. Сии одежды св. престолу стоятъ 1700 р., да перевозка и установка ихъ 70 р. Оиѣ представляютъ изъ себя 4 бронзовыхъ позолоченныхъ доски (по четыремъ сторонамъ престола) покрытыя узорами и съ накладными на каждой бѣлыми серебряными изображеніями: на передней сторонѣ св. престола (отъ царскихъ вратъ) на доску прикрѣпленъ массивный осмиконечный крестъ. На правой сторонѣ — несеніе креста, — 9 бѣлыхъ серебряныхъ фигуръ, великолѣпно исполнены. На задней сторонѣ — тайная вечеря. На лѣвой — Воскресеніе Христова. Внизу эти стороны вставляются въ раму въ 1½ вершка вышиной, вверху — въ другую раму, которая прикрываетъ собой и края св. престола, такъ что, кажется, будто все эти составныя части составляютъ одно нераздѣльное цѣлое — св. престоль. Въ эти же рамы, съ наружной стороны боковыхъ досокъ, вставлены 4 толстыхъ стекла, каждое болѣе пуда вѣсомъ, но они настолько чисты, что ихъ совсѣмъ незамѣтно, такъ что у многихъ въ первый разъ видѣвшихъ св. престоль, намъ приходилось наблюдать случаи обмана зрѣнія. На нижней рамѣ вокругъ надпись: „Пожертвовано сіе облаченіе на св. престоль въ Богородице-Рождественскую Чуровскую церковь череновецкаго уѣзда, Мисаиломъ, епископомъ моголевскимъ и метиславскимъ, въ молитвенное воспоминаніе о родителяхъ его чтецѣ Іоаниѣ в рабѣ Божіи Доминикѣ. 1899 г.“

24-го августа состоялся, давно ожидавшійся въ Чуровскихъ пріѣздъ на свою родину преосвященнѣйшаго Мисаила. Здѣсь мы коснемся этого пріѣзда лишь со стороны милостей, оказанныхъ владыкою Чуровской церкви и школѣ.

Чуровскому церковно-приходскому попечительству преосвященный передалъ на содержаніе Чуровскаго сиротскаго пріюта (основаннаго владыкою же) 12000 рублей, чтобы на проценты съ этого капитала ежегодно возмѣщались въ пріютѣ (при Чуровской 2-хъ классной школѣ, построенной владыкою же) соразмѣрное деньгамъ число дѣтей — сиротъ и бѣдныхъ изъ духовнаго званія. Такимъ образомъ существованіе Мисаиловскаго пріюта въ Чуровскихъ навсегда обезпечено.

Затѣмъ владыкою переданы 2 государственныя выигрышныя билета: процентами съ одного будетъ пополняться церковная бібліотека, ½ съ другого предназначень владыкою на гостяницъ бѣднѣйшимъ пріютчикамъ, остающимся на рождественскіе каникулы въ пріютѣ, — оба билета по курсу стоятъ 330 руб.

Въ Чуровскую церковь съ настоящимъ пріѣздомъ владыкою пожертвовано: серебряная позолоченная дароносица съ серебрян

ными же въ ней сосудами для св. даровъ, мура и едея — 25 р., фелонь, епитрахиль, поясъ и поручи — 50 р.

Напрестольный св. крестъ серебряный, позолоченный осмиконечный, богато украшенный эмалью и драгоценными камнями аквамаринами, топазами и аметистами съ панагии преосвященнѣйшаго Мисаила; крестъ — 150 р.

Чуровскому приюту со времени послѣдняго годичнаго майскаго отчета прислано владыкою Мисаиломъ 3-го іюня 100 р. и 15-го октября 100 р.

А всего въ 1899 году преосвященнымъ Мисаиломъ, епископомъ моголевскимъ и метиславскимъ, пожертвовано Чуровской церкви и школѣ вещами и деньгами (кроме опубликованнаго въ майскомъ, годичномъ по приюту отчетѣ) на сумму 15542 р. 90 к.

Не можемъ и выразить въ достаточной мѣрѣ всей искреннѣйшей признательности прихода Чуровскаго къ высокому благодѣтелю своему, преосвященнѣйшему архипастырю Мисаилу. Отъ всего сердца желаемъ ему всякаго благополучія и „многая, многая лѣта“.

С. А. Б.